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ÚVODNÍ SLOVO IVANY LEIDLOVÉ 

Koncert Štefana Margity, pěvecké nebo výtvarné kurzy, 
adventní koncert, Hornové dny a spousta dalšího živého 
umění v roce 2023, to vše si můžete připomenout na 
následujících stránkách, a snad Vám toto vzpomínání udělá 
radost jako mně. Ale dovolte, abych se s Vámi podělila  
o jeden projekt, který je unikátní pro budoucí činnost Zámku 
Liteň. Během posledních 18 měsíců proběhla kompletní 
rekonstrukce budovy oranžerie, jež je kulturní památkou. 

Dle dobových fotografií je patrné, že oranžerie má za sebou 
pohnutou historii, stejně jako celý zámecký areál. Byla 
skleníkem, do kterého se ze zámku chodilo suchou nohou, 
a ve které se pěstovalo exotické ovoce a teplomilné rostliny, 
nabízela vyhlídkovou terasu vedle vstupní brány, a sloužila i mj. 
jako dílna či sklad. Ale jaký účel by měla mít v dnešní době?

Myslím, že kromě Ing. arch. Sehyla a Národního památkového 
úřadu si nikdo neuměl představit, jak krásnou a funkční 
budovu lze z takové „barabizny“ znovu postavit. Nechala 
jsem se vést jejich návrhy i vizí mnoha renomovaných 
umělců, kteří Liteň navštívili. A výsledkem je nový nádherně 
prosvětlený multifunkční prostor, který lze využívat jako 
výtvarný ateliér, výstavní prostory, učebnu, přednáškový 
sál, koncertní sál nebo jako místo pro různé společenské 
události.

O tom, že se celá rekonstrukce oranžerie, která proběhla  
s podporou mnohých z Vás a také  za finanční podpory 
Středočeského kraje, opravdu podařila, svědčí mimo jiné 
i to, že ji NPÚ uvedl ve svém sborníku  jako vzorovou pro 
podobné rekonstrukce i velký zájem o využití oranžerie  
v roce 2024 v rámci aktivit neziskové organizace Zámek Liteň. 

Budu ráda, pokud se v oranžerii potkáme příští rok osobně.

Ivana Leidlová 



REKONSTRUKCE ORANŽÉRIE 



PŘED PO



Již poněkolikáté jsme měli možnost přizvat 
vynikajícího českého pěvce Štefana Margitu ke 
spolupráci na našich projektech. Naposledy v roce 
2022 podpořil svým vystoupením náš koncert 
Děkujeme hudbou, který byl věnován ukrajinským 
umělcům. 
Tentokrát náš elitní tenorista vystoupil na 
Festivalu Jarmily Novotné s programem šansonů 
ze své desky Na správné cestě, speciálně 
upraveným pro Liteň. Na této cestě ho doprovodili 
Michal Kindl na klavír a Iris Moris na violoncello. 
Po koncertu byla možnost i osobního setkání se 
Štefanem Margitou při povídání o jeho hudebních 
plánech se sklenkou vína a autogramiádou.

KONCERT ŠTEFANA MARGITY
16. 4. 2023 



Celostátní setkání a hudební přehlídka studentů, 
pedagogů, umělců a veřejnosti, které spojuje zájem 
o lesní roh, proběhla v Litni již potřetí. Přehlídka, 
která podporuje předávání zkušeností, zdokonalení 
hry pod vedením profesionálů a nabízí vzdělávací 
workshopy, je zakončena společným veřejným 
vystoupením studentů s lektory.
Víkendového setkání se účastnilo přes 20 studentů. 
Workshopy vedli vynikající čeští hornisté Kateřina 
Javůrková a Zdeněk Divoký. Zpestřením tohoto 
ročníku bylo vyhlášení nejlepších interpretací děl 
na lesní roh. Všechny účastnické koncerty byly 
otevřeny veřejnosti, stejně jako nedělní koncert 
mysliveckých trubačů v zámeckém parku.

LITEŇSKÉ HORNOVÉ DNY 
3. ročník
12.–14. 5. 2023



Vyvrcholením letošních Liteňských hornových 
dní byl sobotní slavnostní koncert pro veřejnost  
s názvem Hornové jaro v Litni. Společné vystoupení 
přítomných hornistů amatérů s profesionály – lektory, 
špičkovými hráči na tento hudební nástroj na 
sobotním večerním koncertu si užili jak nadšení 
diváci, tak i sami hudebníci.  
Koncert zahájila společná skladba všech 
účastníků Liteňských hornových dní.
Na koncertu posluchači měli možnost slyšet 
vynikající hornistky Kateřinu Javůrkovou, Dorotu 
Šimonovou, hornové duo bratrů  Mikuláše  
a Kryštofa Koskových i unikátní dámský hornový 
kvartet. V  hornovém podání zazněla Vltava 
Bedřicha Smetany a slavná Beethovenova 
předehra Egmont v úpravě pro osm lesních rohů, 
které měly největší ohlas u diváků. 

KONCERT HORNOVÉ JARO 
V LITNI 
13. 5. 2023



Oblíbený happening základních uměleckých 
škol Středočeského kraje si za uplynulých pět 
ročníků konání v zámeckém areálu vybudoval 
mezi aktivitami festivalu již své tradiční místo. 
Zámecký areál zažil a nabídl umělecké odpoledne 
s několika venkovními pódii v zámeckém parku 
či absolventské koncerty v sále Čechovny. Pestrý 
program připravilo 16 základních uměleckých škol 
ze Středočeského kraje, Prahy a Plzeňského kraje, 
přijeli tentokrát i hosté z Německa – Koncertní band 
– Musik-und Kunstschule Havelland. V Litni během 
celého dne vystoupilo více než 250 účinkujících. 
Vstup pro veřejnost byl volný. ZUŠ Open navštívilo 
během celého dne kolem 1500 diváků. 

ZUŠ OPEN  
STŘEDOČESKÉHO KRAJE  
21. 5. 2023



Poprvé jsme otevřeli nově zrekonstruovanou 
oranžerii veřejnosti pro třídenní výtvarný plenér  
s názvem „Očima Josefa Mánese“. Plenér, který 
byl určen pro laickou veřejnost, byl veden malířem 
Ondřejem Malečkem a Monikou Švec Sybolovou 
a zaměřil se na krajinářská témata jako je zámecký 
park, okolí hrobky rodiny Daubků a židovský 
hřbitov v Litni, kde Josef Mánes na pozvání Daubků 
působil. Workshop, který vznikl ve spolupráci 
s NGP byl zakončen vernisáží vzniklých děl  
v zámecké oranžérii.
Liteň byla místem, kam Josef Mánes pravidelně 
jezdil za svými mecenáši Daubkovými, jejichž 
portréty maloval. Mnoho času rovněž trávil v okolí 
Litně, kde vznikly i další z jeho obrazů. 

VÝTVARNÝ PLENÉR  
OČIMA JOSEFA MÁNESE
2.–4. 6. 2023



V neděli 4. června si veřejnost měla možnost 
připomenout významného a častého návštěvníka 
zámku Liteň Josefa Mánese nejen vernisáží 
vzniklých děl z výtvarného plenéru, ale  
i přednáškou o jeho životě a působení na 
zámku. Zajímavou přednášku pro laickou veřejnost 
připravila Monika Švec Sybolová, (edukátorka 
Národní galerie v Praze), která návštěvníkům 
představila jednotlivá díla Josefa Mánese, jež 
vytvořil v okolí Litně nebo jež byla ve vlastnictví 
rodu Daubků. Vysvětlovala laikům jeho záměr při 
tvorbě, použité techniky a jednotlivé detaily na 
dílech.
Celý program byl zdarma a zval širokou veřejnost 
na slavnostní otevření překrásně zrekonstruované 
oranžérie.

PŘEDNÁŠKA JOSEF MÁNES  
V LITNI A VERNISÁŽ  
4. 6. 2023



Začátkem září ožil zámecký areál zpěvem mladých 
pěvců, kteří jako každoročně přijeli studovat na 
Interpretační pěvecké kurzy v Litni. V pořadí 
jubilejní 10. ročník kurzů byl výjimečný zejména 
kvůli spolupráci špičkových lektorů. 11 studentů, 
kteří se kurzů zúčastnili, vedla vynikající česká 
lektorka prof. Helena Kaupová a na její doporučení 
i americký vokální kouč a klavírista Kamal Khan. 
Studenty na klavír kromě Kamala Khana doprovázel 
korepetitor a rovněž vokální kouč Ahmad Hedar. 
Kurzy byly zaměřeny na interpretaci světového 
a slovanského operního a písňového repertoáru. 
Tento projekt měl regionální, celorepublikový  
a nadnárodní význam. Na jednotlivé dny kurzů 
měla přístup i veřejnost a laičtí zpěváci.

INTERPRETAČNÍ PĚVECKÉ KURZY 
10. ročník
4.–8. 9. 2023



Na závěr Interpretačních pěveckých kurzů Festivalu 
Jarmily Novotné proběhl v Čechovně slavnostní 
koncert pro veřejnost nazvaný Klasika nevážně, na 
kterém vystoupili účastníci kurzů za klavírního 
doprovodu Ahmada Hedara a Kamala Khana.  
10 účinkujících z české republiky, Slovenska, 
Německa a Ukrajiny spolu se svými lektory 
připravili divácky atraktivní koncert složený 
z písní i árií Gioacchina Rossiniho, Giacoma 
Pucciniho, Giuseppe Verdiho, Antonína Dvořáka  
a dalších. Více jak 150 nadšených diváků odměnilo 
bouřlivým potleskem mladé pěvce, kteří i když již 
mají profesionální kariéry a angažmá v divadlech, 
přesto se chtějí ve svých kariérách dále posouvat 
a vybrali si pro svůj další rozvoj pěvecké kurzy 
Festivalu Jarmily Novotné. 

KONCERT KLASIKA NEVÁŽNĚ  
8. 9. 2023



Na druhou adventní neděli jsme pro naše 
pravidelné návštěvníky i nové posluchače připravili 
adventní koncerty v sále Čechovny. Pro letošní 
rok jsme oslovili vynikající sopranistku Simonu 
Houda Šaturovou, která za doprovodu klavíristky 
Lenky Navrátilové a houslistky Terézie Hledíkové 
připravila speciální vánoční program pro Festival 
Jarmily Novotné. Zazněly mistrovské kusy George 
Fridricha Händela, Ludwiga van Beethovena, 
Césara Francka nebo nenápadná drobná 
skladba Jana Jakuba Ryby, ve kterých dámy 
předvedly technickou brilantnost své interpretace. 
Dramaturgie koncertu byla zvolena s nevídanou 
lehkostí a citlivostí. Na závěr koncertu zaznělo 
pásmo českých koled v úpravě Karla Steckera, 
které rozezpívalo plný sál Čechovny. Milou adventní 
náladu odpoledního i večerního koncertu podtrhla 
vůně svařeného vína podávaná na terase zámku 
spolu s domácím cukrovím.
Tato akce slavnostně uzavřela 12. ročník Festivalu 
Jarmily Novotné. 

ADVENTNÍ KONCERTY 
10. 12. 2023 



Nezisková organizace Zámek Liteň, z.s. si dala  
za cíl obnovit a pozvednout jméno, hudební  
a morální odkaz světoznámé operní pěvkyně, 
proslulé osobnosti a velké vlastenky Jarmily  
Novotné a českého šlechtického rodu Daubků, 
kteří kdysi spravovali a obývali panství v Litni. Jejich 
jména byla díky historickým okolnostem v naší 
zemi, kterou tak milovali a pro kterou mnohé učinili, 
téměř zapomenuta. Zámek Liteň, z.s. se snaží  
o naplnění tohoto cíle prostřednictvím následujících 
iniciativ: 

   založení a organizování multižánrového 
   Festivalu Jarmily Novotné 

   shromažďování, uchovávání a prezentace 
   cenných artefaktů spojených s Jarmilou Novotnou 
   a rodem Daubků

   iniciace nových autorských počinů 
   v různých kulturních oblastech

   podpora mladých umělců napříč uměleckými žánry

   záchrana, obnova a prezentace 
   kulturních památek areálu zámku Liteň

   podpora a zapojování se do komunitních projektů
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   shromažďování, uchovávání a prezentace 
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 ZÁMEK LITEŇ, Z.S.NOVÁ STROMOVÁ ALEJ 
NA ZÁMKU V LITNI 

Poradní sbor  
Zámku Liteň, z.s.
 
Peter Dvorský
Eliška Hašková Coolidge
Jakub Hrůša
Adam Plachetka
Jiří Vejvoda

Náš tým
  
Ivana Leidlová    
zakladatelka a ředitelka   
  
Markéta Rybárová
podpora týmu, produkce

Začátkem června při slavnostní vernisáži, na závěr 
výtvarného víkendu, který na zámku v Litni proběhl 
od 2. do 4. 6. 2023, jsme otevřeli novou stromovou 
alej. Obnova aleje byla realizována s podporou 
Nadace Tipsport. Mnohokrát děkujeme!
Promenáda k zámku se díky nadaci už zase zelená 
a koruny aleje opět brzy nabídnou stín všem 
umělcům, divákům a návštěvníkům zámku. 

Všem, kteří nás pravidelně na zámku v Litni 
navštěvují, a nebo nás právě objevili, děkujeme za 
podporu a těšíme se na společné kulturní zážitky 
v novém roce. 
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